



МЧС РОССИИ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,  
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ  
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ  
ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
**(Главное управление МЧС России  
по Свердловской области)**

Шейнкмана 84, г. Екатеринбург, 620014  
тел.8(343)346-12-60, 346-12-70, факс 8(343)346-12-54

04.05.2023 № ИГ-226-4-8-54  
На № ГИ-226-1604 от 17.04.2023

Румянцеву М.М.

О рассмотрении обращения

Уважаемый Максим Моисеевич!

Отделом надзорной деятельности и профилактической работы МО «г. Екатеринбург» управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Свердловской области Ваше обращение № ГИ-226-1604 от 17.04.2023 г. рассмотрено.

На основании положений ч. 1, ч. 2, п. 3 ч. 3 ст. 58, а также ст. 75 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ) проведена оценка достоверности поступивших сведений об угрозе причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям путем проведения контрольного (надзорного) мероприятия без взаимодействия с контролируемым лицом в форме выездного обследования (акт выездного обследования от 25.04.2023г.), а также в соответствии с п. 12 Положения о Федеральном государственном пожарном надзоре (утв. Постановлением правительства Российской Федерации от 12.04.2012г. №290) был направлен запрос в Управление Судебного департамента в Свердловской области.

В соответствии с актом выездного обследования установлено: здание жилого многоквартирного дома 6 этажное, часть здания, в которой расположен Чкаловский районный суд г. Екатеринбурга, не жилая, эксплуатируется как помещения административного назначения. Имеется лестничная клетка, ведущая с этажей здания наружу. В помещениях установлены датчики системы автоматической пожарной сигнализации, установлены кнопки ручных пожарных извещателей, система оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, над выходами установлены таблички «Выход» в том числе в светящемся исполнении, на путях эвакуации имеются указатели направления движения к

эвакуационному выходу, на первом этаже имеются два огнетушителя, отсутствуют на дверях указатели размещения огнетушителей в кабинетах. На этажах отсутствуют планы эвакуации людей в случае пожара. На стенах для отделки частично применены обои, на полу, за исключением лестничной клетки, линолеум.

На основании полученного ответа на запрос установлено, что система автоматической пожарной сигнализации обслуживается, находится в работоспособном состоянии. Здание 1933 года постройки является памятником культуры, при строительстве система внутреннего противопожарного водопровода не предусмотрена. Техническое обслуживание инженерных сетей, в том числе электрических, проводится на основании государственного контракта, в рамках которого исполнительная организация 1 раз в месяц проводит обследование электроснабжения, оборудование находится в исправном состоянии. Дополнительно УСД в Свердловской области сообщило, что по информации с официального сайта Регионального Фонда содействия капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах Свердловской области в жилом доме по адресу: Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Малышева, 2 «ж» запланирован ряд работ по проведению капитального ремонта по региональной программе, плановый период проведения работ 2039-2041 г.г.

Учебная эвакуация сотрудников и посетителей Чкаловского районного суда г. Екатеринбурга проводилась в июне 2022 года.

Информация о наличии на объекте защиты документации на примененные облицовочные и декоративно-отделочные материалы для стен, покрытия полов путей эвакуации, а также зальных помещений на объекте защиты, подтверждающая класс пожарной опасности и показатели пожарной опасности примененных изделий и материалов не предоставлена.

Бездействием Управления Судебного департамента в Свердловской области нарушается требование п.5 «Правил противопожарного режима в РФ», утвержденные постановлением Правительства РФ №1479 от 16.09.2020г (далее «ППР в РФ»), а именно в отношении здания или сооружения (кроме жилых домов), в которых могут одновременно находиться 50 и более человек, а также на объекте с постоянными рабочими местами на этаже для 10 и более человек руководитель организации не организовал разработку планов эвакуации людей при пожаре, которые должны размещаться на видных местах. Нарушены требование п.9 «ППР в РФ», а именно на объекте защиты с массовым пребыванием людей руководитель организации не обеспечивает проведение не реже 1 раза в полугодие практических тренировок по эвакуации лиц, осуществляющих свою деятельность на объекте защиты с массовым пребыванием людей, а также посетителей, покупателей, других лиц, находящихся в здании, сооружении (последняя тренировка проводилась в июне 2022 года). Также нарушаются требования п.25 «ППР в РФ», а именно на объекте защиты отсутствует документация, подтверждающая класс пожарной опасности и показатели пожарной опасности примененных изделий и материалов (декоративно-отделочных материалы для стен, покрытия полов

путей эвакуации, а также зальных помещений). Нарушены требования п.36 «ППР в РФ», а именно руководителем организации не обеспечено наличие знаков пожарной безопасности, обозначающих в том числе места размещения аварийно-спасательных устройств и снаряжения, стоянки мобильных средств пожаротушения (огнетушителей).

Дополнительно сообщая, что применение деревянных оконных блоков и дверей в административных помещениях не противоречит обязательным требованиям пожарной безопасности. В соответствии со ст.88 Федерального закона от 22.07.2008 N 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» части зданий, сооружений, пожарных отсеков, а также помещения различных классов функциональной пожарной опасности должны быть разделены между собой ограждающими конструкциями с нормируемыми пределами огнестойкости и классами конструктивной пожарной опасности или противопожарными преградами. Требования к таким ограждающим конструкциям и типам противопожарных преград устанавливаются с учетом классов функциональной пожарной опасности помещений, величины пожарной нагрузки, степени огнестойкости и класса конструктивной пожарной опасности здания, сооружения, пожарного отсека.

В соответствии с п.3 ч.2 ст.90 Федерального закона № 248-ФЗ контрольный (надзорный) орган в пределах полномочий, предусмотренных законодательством Российской Федерации при выявлении в ходе контрольного (надзорного) мероприятия признаков преступления или административного правонарушения направляет соответствующую информацию в государственный орган в соответствии со своей компетенцией или при наличии соответствующих полномочий принимает меры по привлечению виновных лиц к установленной законом ответственности.

Постановлением Правительства РФ от 10.03.2022 N 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» установлено, что в 2022 - 2023 годах в рамках видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядок организации и осуществления которых регулируются Федеральным законом №294-ФЗ, а также при осуществлении государственного контроля (надзора) за деятельностью органов государственной власти субъектов Российской Федерации и должностных лиц органов государственной власти субъектов Российской Федерации и за деятельностью органов местного самоуправления и должностных лиц органов местного самоуправления (включая контроль за эффективностью и качеством осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий, а также контроль за осуществлением органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий) внеплановые контрольные (надзорные) мероприятия, внеплановые проверки проводятся исключительно при непосредственной угрозе причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан, по фактам причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан.

На основании выше изложенного, основания для возбуждения дела об административном правонарушении в отношении должностных лиц Управления Судебного департамента в Свердловской области отсутствуют.

С учетом положений п. 10 Постановления Правительства РФ от 10.03.2022 N 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», а также с учетом письма Минэкономразвития России от 24.03.2022г. №Д24и-8436, в соответствии с частью 1 статьи 49 Федерального закона № 248-ФЗ в адрес Управления Судебного департамента в Свердловской области (ИНН 6658089577) вынесено предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований со сроком до 02.07. 2023г.

Приложение: Определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении от 02.05.2023г. на 2 л., в 1 экз.

С уважением,

Начальник отдела надзорной деятельности  
и профилактической работы МО «город Екатеринбург»  
управления надзорной деятельности и профилактической работы  
Главного управления  
подполковник внутренней службы

М.М. Ганин



**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

Сертификат: 0099CFD1CDE65640E7831BBC5F4585DAAE  
Владелец: Ганин Михаил Михайлович  
Действителен с 11.10.2022 по 04.01.2024